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AN ROINN OIDEACHAIS AGUS EOLAIOCHTA M.80T

SCRUDU ARDTEISTIMEIREACHTA., 1999

LINIOCHT THEICNIUIL — GNATHLEIBHEAL - PAIPEAR I
(Planchéimseata agus Dlathchéimseata)

DEARDAOIN, 17 MEITHEAMH — TRATHNONA 2.00 — 5.00

200 marc
TREORACHA

Ceithre cheist a fhreagairt.

T4 na ceisteanna go léir ar aon mharc.

Ni mér na linte tégila a thaispedint ar gach réiteach.

Scriobh uimhir na ceiste go soiléir ar an bpéipéar freagrai.

Tugtar na toisi go 1éir ina milliméadair ar an bpdipéar ceisteanna.

Is ceadmhach teilgean den chéad villinn né den trit huillinn a dsaid.

IbhFior 1 taispeantar clé isiméadrach de dhlithég dheilbhithe.

(a) Tarraing ingearchié den dhithdg ag féachaint i dtreo na saighde.
) Teilg bonnehld 6n ingearchls.
(©) Teilg ingearchld nua 6 bhonnchio na dluthéige a thaispeanfaidh fiorchruth an dromehla A.

25

THALL —




I bhFior 2 taispeantar ceathairshleagdn ABCD ina
bhfuil an achar céanna sna triantdin ABC agus
ACD.

T4 sleasa an triantdin ABC sa choimheas 5:5:2.

{(a) Tarraing an ceatharshleasan ABCD ag
taispedint go soiléir conas a aimsitear na

pointi C agus D.
(b Tarraing cearndg a mbeidh 1.5 oiread
fairsinge ann agus ata sa cheatharshleasan )
ABCD.
L 128
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FiOR 2

I bhFior 3 taispeantar an bonnchld agus an t-ingearchlé de shorcdir A le pointe P ar an dromchla.
Taispeantar, freisin, an bonnchlé de dhronchén B agus t4 airde 55 mm aige. T4 na dltithéga araon ina lui ar an
bplana cothroménach. :

(a) Tarraing an bonnchlé agus an t-ingearchld de na dhithéga.

(b) Tarraing an bonnchlé agus an t-ingearchlé de sféar a bheidh ina lui ar an bplana cothromanach
agus a bheidh ag teagmhéil leis an sorcéir ag pointe P.

(c) Tarraing an bonnchlé agus an t-ingearchlé de sfear eile sa suiomh C atd ina lui ar an bplana
cothromanach, dar trastomhas 40 mm agus a bheidh ag teagmhil leis an sorcéir A agus leis an
geon B.
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I bhFior 4 taisﬁeéntar an t-ingearchld agus an
bonnchl6 de shoredir agus tri phointe, A, B
agus P ar an dromchla. "
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(a) Taispeain, ar ingearchlé an tsorcéra,
conair héilics a thosaionn ag an bpointe P i
agus a théann go barr an tsorcdra in aon
mnrothli amhdin.

1) Tarraing an t-ingearchlo de héilics eile a A p
théann tri na pointi A agus B.

FIOR 4

I bhFior 5 taispedntar an t-ingearchlé agus an bonnchld de dhlithég a ghearrfar leis an bhfiarphlana VTH.
{(a) Tarraing an bonnchld agus an t-ingearchlé den diithdg nuair a ghearrtar 1 leis an bhfiarphlana VTH.

) Tarraing fiorchruth an dromchla ghearrtha den dlithég.
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FIOR 5



(a) I bparabéil airithe t4 fad 20mm 6n bhfocas go dti an rinn. Tarraing cuid den pharabéil.

M) I bhFior 6 is 1 an line DD an treoirline d’éilips dirithe agus is { an line AB treo na haise. Is é 0.7 an
¢aldrnacht an éilips agus ta P mar phointe ar an geuar. Taispedin conas a aimsitear suiomh an fhécais
agus tarraing cuid den chuar,
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FIOR 6

I bhFior 7, taispedntar an t-ingearchlé agus an bonnchlé de phriosma le bonn dronnuilleogach a ngabhann poll
cearndgach trid, mar a thaispeantar.

{a) Tarraing na clénna a thugtar.

(b) Teilg taobhchlé den dluthog,
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